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ПРЕДИСЛОВИЕ
Не существует сколько-нибудь достоверных тестов на одаренность, кроме тех, которые проявляются в результате активного участия хотя бы в самой маленькой поисковой исследовательской работе.
А.Н. Колмогоров
Содержание современного профессионального образования определяется федеральными государственными образовательными стандартами, в которых в качестве приоритетного направления речь идет о подготовке специалиста, способного творчески мыслить, самостоятельно принимать решения в затруднительных ситуациях, ориентироваться в информационном пространстве. Научно-исследовательскую деятельность необходимо рассматривать как неотъемлемую часть технологической подготовки специалистов профессионального образования. 

Организация исследовательской деятельности рассматривается сегодня как мощная инновационная образовательная технология. Научно-исследовательская деятельность помогает превратить процесс обучения в результативную созидательную творческую работу, тем самым стимулируя стремление к самоактуализации и творчеству.

При организации образовательного процесса на основе научно-исследовательской деятельности кардинально меняется роль преподавателя. Из носителя знаний и информации педагог превращается в мотиватора, тьютора, организатора исследовательской деятельности, консультанта по решению проблемы.

В науке главной целью исследовательской деятельности является производство новых знаний, получение объективно нового результата. Главным смыслом исследования в сфере образования есть то, что оно является учебным. Это означает, что его главной целью является развитие личности обучающегося, а не получение объективно нового результата, как в «большой» науке. 

Цель научно- исследовательской деятельности в образовании:

1. приобретение функционального навыка исследования как универсального способа освоения действительности;

2. развитие способности к исследовательскому типу мышления;

3. активизация личной позиции обучающегося в образовательном процессе на основе приобретения субъективно новых знаний.

Задачи: 

- развитие самостоятельности при работе со специальной и научной литературой; 

- развитие способности формировать свое мнение и умение его отстаивать;

- развитие навыков публичного выступления при презентации  итогов своей работы перед аудиторией;

- формирование чувства ответственности за порученное дело;

- воспитание уверенности в себе и собственных силах;

- привитие желания и потребности в дальнейшем заниматься научно-исследовательской деятельностью.

Выполнение исследовательских работ позволяет наиболее эффективно и последовательно осуществить разворот от традиционного подхода в обучении к новому, продуктивному образованию, направленному на развитие таких универсальных компетенций обучающихся, как: 

1. ценностно-смысловая компетенция; 

2. общекультурная компетенция; 

3. учебно-познавательная; 

4. информационная; 

5. коммуникативная;

6. социально-трудовая;

7. личностная компетенция – самосовершенствование. 

В ходе научно-исследовательской деятельности приобретаются и развиваются следующие качества обучающегося:

- навык самостоятельной исследовательской деятельности;

- навык работы с научно-познавательной литературой;

- инициатива и творчество;

- использование, расширение и углубление знаний по интересующему вопросу;

- навык совместной работы со специалистами;

- самоутверждение обучающихся в данной предметной области, осваиваемой специальности и  т.д.

ЭНЕРГОСБЕРЕГАЮЩИЕ ЛАМПЫ

Ахметханов Рустам Миннеханович
Руководитель: Архипова Антонина Петровна,

преподаватель физики
Актуальность. История энергопотребления доказывает, что с ростом уровня жизни увеличивается количество необходимой человеку энергии. Использование энергии предполагает любая деятельность, независимо от её природы.  Остро встаёт вопрос, как же сэкономить электроэнергию?В нашей стране пришлось серьёзно задуматься над проблемой энергосбережения после аварии на Саяно-Шушенской ГЭС в 2009 году.  О проблеме энергосбережения и использовании энергосберегающих ламп заявили в 2009 году. Была подчеркнута необходимость поэтапного перехода к использованию энергосберегающих ламп до 2014 года.  Данная проблема рассматривается на уровне государства. В этом мы видим актуальность нашего исследования.

Противоречия между необходимостью поэтапной замены ламп накаливания энергосберегающими лампами и возникающей проблемой их утилизации, оказания влияния на здоровье человека и окружающую среду.

Проблемный вопрос: Чего больше принесут ЭСЛ для человека и окружающей среды: пользы или вреда?
Цель исследования: обоснование преимущества энергосберегающих ламп;

Задачи:

· собрать и  проанализировать  информацию об ЭСЛ  из  различных источников; 

· доказать актуальность вопроса об энергосбережении и в частности об использовании и переходе на энергосберегающие лампы;

· провести беседы со специалистами энергосети, врачом техникума;

· сравнить ЭСЛ с люминесцентными лампами, выделив  плюсы и минусы ЭСЛ по следующим критериям:

· особенности внешнего и внутреннего строения,

· влияние на здоровье человека,

· влияние на окружающую среду;

· осуществить взаимодействие с социумом: изучение информированности населения,  студентов техникума  об особенностях энергосберегающих ламп путем собеседования и анкетирования;

· разработать  рекомендации по экономии электроэнергии и утилизации энергосберегающих ламп.

Объект исследования:энергосберегающие лампы
Предмет исследования: условия использованияэнергосберегающих ламп.
Гипотеза: 
· энергосберегающие лампне экономят электроэнергию;

· энергосберегающие ламп, возможно, оказывают вредное воздействие на здоровье человека и окружающую среду.

Из истории электрической лампочки.Основной вклад в создание электрической лампочки внесли три человека, по иронии судьбы родившихся в один и тот же 1847 год. Это были русские инженеры Александр Николаевич Лодыгин, Павел Николаевич Яблочков и американец Томас Эдисон.

Главная задача состояла в том, чтобы найти нить из тугоплавкого металла для лампочки накаливания. Это удалось А. Н. Лодыгину - он и нашел самый подходящий материал для нити, использующийся до сих пор — вольфрам. Вольфрамовая нить дает яркий белый свет, требует гораздо меньше тока, чем угольная, и может служить тысячи часов.

На протяжении почти всего XX века у ламп накаливания не было достойного конкурента. Прорыв в бытовом освещении был сделан только в 1976 году, когда изобретатель Эд Хаммер представил компании GeneralElectric принципиально новую лампу, получившую впоследствии название - энергосберегающая. Энергосберегающие лампы – это источники света, которые имеют преимущества перед лампами накаливания. Энергосберегающие лампы состоят из колбы, наполненной парами ртути и аргоном, и пускорегулирующего устройства  (стартера). На внутреннюю поверхность колбы нанесено специальное вещество, называемое люминофор. Под действием  высокого напряжения в лампе происходит движение электронов. Столкновение электронов с атомами ртути образует невидимое ультрафиолетовое излучение, которое, проходя через люминофор, преобразуется в видимый свет. 
 Преимущество энергосберегающих ламп:
· высокая световая отдача, превышающая тот же показательламп накаливания в несколько раз. 

· энергосберегающая составляющая как раз и заключается в том, что максимум электроэнергии, запитанной на энергосберегающую лампу, превращается в свет, тогда как в лампах накаливания до 90% электроэнергии уходит просто на разогрев вольфрамовой проволоки. 

Утилизация ламп. Отслужившие лампы накаливания не содержат вредных для окружающей среды веществ и могут утилизироваться как обычные бытовые отходы. Энергосберегающие лампы содержат ртуть. Поэтому экологическая утилизация таких изделий - весьма серьезная проблема. Возникает серьёзная угроза окружающей среде и здоровью людей. Это означает, что перегоревшую лампу нельзя выбрасывать на помойку как обычный бытовой мусор - она нуждается в особой утилизации. 
Влияние энергосберегающих ламп на здоровье человека.В связи с намерением заменить привычные лампочки энергосберегающими специалисты предупреждают о том, что использование данного типа ламп представляет серьезную угрозу здоровью человека. Энергосберегающая лампа характеризуется высоким уровнем радиационного фона и электромагнитного излучения, равным прямому воздействию ультрафиолетовых солнечных лучей. Кроме того, как уже было сказано, в них  присутствует высокотоксичная ртуть. В связи с этим она может привести к гормональным изменениям в организме, а также оказать негативное влияние на зрение, особенно могут пострадать люди с искусственным хрусталиком старого типа, у которого нет защиты от ультрафиолетового излучения. Специалисты провели исследование, которое показало, что свет энергосберегающих ламп может стать причиной мигреней и даже приступов эпилепсии. Специалисты предупреждают, что если находиться к источнику света слишком близко, ультрафиолетовое излучение таких ламп может вызвать раздражение кожи и даже сыпь, экземы, псориаз и отеки. Особо вредны такие осветительные приборы для нежной кожи младенцев. Чтобы полностью исключить возможность появления проблем, эксперты рекомендуют использовать экраны для поглощения ультрафиолетового излучения. 

Выводы. Обзор различных источников информации показал актуальность заявленной темы. Исходя из особенностей строения энергосберегающих ламп, опровергалась гипотеза о том, что ЭСЛ не экономят электроэнергию. Предположения о вредном воздействии энергосберегающих ламп на здоровье человека  и на окружающую среду подтвердились.

Форумы в Интернете не изменили имеющуюся информацию. Многие используют ЭСЛ, но не имеют достаточной информации о них.На данный момент в «глобальной сети» идут споры о том, нужно ли переходить от ламп накаливания к энергосберегающим. Люди не выступают категорически против ЭСЛ, но не довольны запретом на производство обычных ламп. Остро встаёт проблема сокращения сотрудников на предприятиях по выпуску обычных ламп. Также многие специалисты отмечают, что выводить лампы накаливания из оборота надо было, начиная с ламп меньшей мощности. К тому же, те же 40-ваттные лампы пользуются меньшим спросом, и вывести их из оборота было бы намного проще.

1. Белькинд Л.Д. Люди русской науки: очерк о выдающихся деятелях  естествознания и техники. – М.,1965

2. http://ru.wikipedia.org/wiki/лампа_накаливания;
3. http://ru.wikipedia.org/wiki/энергосберегающая_лампа
СТИЛЕВОЕ ЕДИНСТВО МОДЫ И АРХИТЕКТУРЫ

Бахитова Анастасия Викторовна
Руководитель: Гайнуллина Гульнар Алифнуровна,
преподаватель спецдисциплин
Рассматривая на занятиях по дисциплине «Архитектурные элементы» разнообразные исторические эпохи и стили, я заметила, что просматривается  тесная связь между архитектурой и модой. Мне стало интересно, насколько взаимосвязаны эти виды искусства в контексте исторических эпох. 

Целями нашей работы являются: 

1.Сформировать представления об архитектуре и моде, как особых видах искусства, которые находятся в тесной взаимосвязи друг с  другом.

2. Воспитать нравственно-эстетическую отзывчивость на прекрасное в жизни, активную жизненную позицию в осознании прошлого и будущего. 

3.Использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни.  

Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:

1.Изучить развитие архитектуры и моды прошлого и настоящего путем подробного изучения истории.

2.Выделить взаимосвязь моды  с конкретной исторической эпохой.

3.Сделать выводы о проделанной работе.  

Объект исследования: связь архитектуры разных стилей с модой того времени.

Предмет исследования: здания различных архитектурных стилей, а также женская и мужская одежда различных периодов времени.

Гипотеза: Архитектура и мода взаимосвязаны и отражают стиль своей эпохи, своего времени.

Русская изба и русский народный костюм. Дом- кров по своей значимости находился в ряду таких понятий как жизнь, добро, родная земля.      Если присмотреться, можно увидеть  удивительное  сходство между пластической формой фронтона русской избы и верхней частью женского костюма  в частности  головным  убором.
Античное  искусство Древней Греции и Рима..В истории культуры оно занимает особое место, поскольку дало миру образцы понимания гармонии в виде архитектурных канонов.  Соразмерность и художественная цельность – основа античного идеала красоты. Древние греки  и римляне, поклонялись гармонии во всем. Одежда должна была раскрывать красоту и совершенство тела.  Одежда в Древней Греции и Риме не кроилась, а изготавливалась из целых кусков полотна, которые подгонялись по фигуре посредством драпировки.  Вы заметили, как складки на платье Римлян похожа на колонны архитектурных сооружений?  

Романский стиль возвеличивает значимость христианского мира, обнаруживая  в  архитектуре   спокойный декор, чувства тепла и гармонии. 
Главная роль в романском стиле отводилось суровой крепостной архитектуре: монастырским комплексам, церквям, замкам.   В романскую эпоху тело старались закрыть как можно плотнее, и в одежде получил распространение кроеный и шитый костюм. Обычно платья имели, глухой закрытый ворот.  Но эта, очень скромная одежда французской и нормандской знати изготовлялась из дорогих   тканей, с декоративной отделкой по краям. Композиционная простота стиля, грубоватость, компактность форм придавали суровую выразительность как городским строениям, так и одежде того времени.
Готика – это суровый и одновременно изящный стиль.    Все основные формы легки, тонки, удлинены в вертикальном направлении; это - царство длинных и стройных пилястр, огромных и высоких пролетов, остроконечных арок. В одежде преобладают яркие цвета, ткани богато орнаментируются. Тонкость и вытянутость силуэта с изяществом завершается сильно вытянутыми заостренными формами шляпы и башмаков. Излюбленной обувью служили башмаки с длинными острыми носами, которые в сочетании с зубчатыми краями одежды и изящными висячими украшениями соответствовали остроконечным формам позднеготической архитектуры. 

Зодчие Ренессанса (от французского «возрождение»)  возродили понятие архитектурного ансамбля.  В постройках этого времени вновь подчеркивается плоскость стены, ее материальность. Достигается соразмерность пропорций опорных   частей,   устанавливается равновесие горизонталей и вертикалей. Платье эпохи Возрождения воплощает телесность и объёмность, его фалды – широкие и симметричные, и главное – лиф и юбка платья должны гармонировать между собой, они должны быть пропорциональны, в их сочетание должен соблюдаться идеал «равновесия отдельных частей человеческого тела».    Посмотрите внимательно на платье знатной дамы, на мой взгляд, оно очень напоминает собор Святого Петра. 

Стиль барокко тяготел к парадной торжественности и пышности. Зодчие барокко явно предпочитают декоративное начало архитектуры. Основными признаками барокко считается повышенная и подчеркнутая монументальность.  Наиболее подходящим, определяющим словом для стиля одежды является помпезность. Вся она соответствует общему стремлению эпохи выглядеть достойно, пышно и величественно. Костюм становится очень сложным, декоративным. И архитектура и одежда стиля барокко,  в помпезности не уступали друг другу. 

Стиль классицизм провозглашал строгость   и уравновешенность форм, соподчиненность частей и симметрию как образцы композиции, уподобляя их античным канонам. Главной чертой архитектуры классицизма было обращение к формам античного зодчества как к эталону гармонии, простоты, строгости, логической ясности.    Для платьев используются лёгкие ткани светлых тонов. Поскольку главной чертой архитектуры классицизма было обращение к формам античного зодчества, и одежда приобрела уже знакомые очертания колонн со складками  женской одежды. 

Модерн. Основным признаком стиля является его декоративность и консерватизм.  В зданиях в стиле модерн нет разделения на конструктивные и декоративные элементы:   так что, любуясь  декоративностью  конструкций можно было забыть об их практическом назначении. Консервативный стиль модерна диктовал свои условия и в одежде. Для него характерным были стройный силуэт, плавные линии и S-образный корсет.Так же как архитектура стиля модерн стремилась к декоративности, плавным линиям, стройности, так и одежда, требовала того же самого.

 Эклектика  - смешение, соединение разнородных стилей. Эклектика "многостильна"; в том смысле, что постройки одного периода базируются на разных стилевых школах в зависимости от назначения зданий, а так же от средств заказчика. Стиль эклектика получил распространение в 70-е годы XX столетия в одежде хиппи. Иногда эклектичная смесь в костюмах происходила из-за недостатка средств, иногда – из-за желания эпатировать добропорядочную публику. Наряды хиппи, подвергались резкой критике в обществе 70-х, а в наши дни они являются предметом вдохновения при создании новой моды. 

В результате проделанной работы хочется сделать следующие выводы. Мода, как и архитектура с самых древних времен «шла» бок о бок с человеком. И в моде и архитектуре наблюдается очень много схожих черт, но в отличие от моды архитектура несет в себе конструктивную задачу. Представления о красоте, о прекрасном ярче всего отражаются в этих видах искусства. Таким образом, и мода, и архитектура, развиваясь взаимообагащаются дополняя друг друга. 
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ГЕОМЕТРИЯ – ЭТО ИСКУССТВО

Богданова Ирина Владимировна
Руководитель: Белоусова Нина Модестовна,
преподаватель математики

Искусство это красота, а красота имеет форму, форма же - это геометрия! Общеизвестно, что геометрия родилась для удовлетворения потребностей практики. Об этом сказано почти во всех учебниках. С другой стороны, геометрия, как и поэзия, живопись, скульптура, музыка, есть потребность человека в духовности, в познании и красоте. Истина, по-видимому, где-то между ними.

Создавая новую картину художник не раз обращается к геометрии. Формы предметов весьма разнообразны. Человек различает окружающие его предметы по форме. Интерес к форме какого-либо предмета может быть продиктован жизненной необходимостью, а может быть вызван красотой формы.

1.Линейная перспектива
 Перспектива как наука возникла в глубокой древности в связи с необходимостью изображать на плоскости предметы в трехмерном пространстве и развивалась в двух направлениях: в области науки (строительстве, технике) и в живописи. Линейная прямая перспектива - вид перспективы, рассчитанный на фиксированную точку зрения и предполагающий единую точку схода на линии горизонта (предметы уменьшаются пропорционально по мере удаления их от переднего плана).

2. Симмертия в искусстве 

Принцип "симметрии" широко используется в искусстве. Бордюры, используемые в архитектурных и скульптурных произведениях, орнаменты, используемы в прикладном искусстве, - все это примеры использования симметрии. Художники разных эпох использовали симметричное построение картины.

3. Архитектура
Архитектура тесно связана с геометрией . Понимать архитектуру должен каждый, ведь она окружает и сопровождает нас всю жизнь. Великий архитектор Ле Корбюзье говорил: «Окружающий нас мир – это мир геометрии чистой, истинной, безупречной в наших глазах. Все вокруг – геометрия».

  Архитектурные сооружения состоят из отдельных деталей, каждая из которых строится на базе определенных геометрических фигур либо на их комбинации.

3.1. Доисторическая архитектура

Работы доисторической архитектуры преимущественно состоят из монолитов, дольменов, курганов и свайных построек и охватывают те структуры, которые были построены во время палеолита, мезолита и неолита, в том числе ледникового периода и бронзового века

3.2. Античная архитектура. VIII в. до н. э. — V в. н. э.

Искусство Древней Греции и Древнего Рима, сложившаяся в Средиземноморском бассейне, Причерноморье и соседних странах начала I тысячелетия до н. э. по V в. н. э., которую называют античной (лат. antiquus — древний). Термин «античное искусство» впервые появилось в XV в. - так итальянские гуманисты эпохи Возрождения назвали греко-римскую культуру, древнейшую из известных в то время. 

3.3. Готика. XII—XV вв.

Период развития западно- и центрально-европейской архитектуры, соответствующий зрелому и позднему Средневековью (с конца XII по начало XVI века). Готическая архитектура сменила архитектуру романской эпохи и в свою очередь уступила место архитектуре периода Возрождения. Сам термин «готика» возник в Новое время как презрительное обозначение всего привнесённого в европейское искусство варварами-готами. Термин подчёркивал радикальное отличие средневекового зодчества от стилистики Древнего Рима.

3.4. Романская архитектура. X—XII вв.

Еропейский стиль архитектуры и искусства XI-XII вв., отличающийся массивностью и величественностью. Его возникновение связано с возрождением церковного строительства. Когда период упадка завершился, начали появляться монашеские ордена, возникали сложные формы литургий, что требовало возведения новых просторных зданий и усовершенствования строительных техник.

3.4. Возрождение. Начало XV — нач. XVII в.

  Период развития архитектуры в европейских странах с начала XV до начала XVII века, в общем течении Эпоха Возрождения и развития основ духовной и материальной культуры Древней Греции и Рима. Этот период является переломным моментом в Истории Архитектуры, в особенности по отношению к предшествующему архитектурному стилю, к Готике.

3.5. Барокко. Конец XVI века — конец XVIII в.

Период в развитии архитектуры стран Европы и Америки (особенно в Центральной и Южной), охвативший примерно 150—200 лет. Период начался в конце XVI века и завершился в конце XVIII. Барокко (как стиль) охватило все виды искусства, но наиболее ярко отразилось в живописи, театре (и связанной с ним литературе, музыке) и архитектуре.

3.6. Рококо. Нач. XVIII — кон. XVIII в.

  Стиль рококо в архитектуре – одно из первых направлений в искусстве, которое отошло от устоявшихся канонов и обратилось к утонченным и изысканным темам. Термин «рококо» происходит от французского слова rocaille, что в переводе означает «причудливый», «капризный», а также «осколки камней» и «раковины».

3.7. Классицизм, в том числе палладианство, ампир, неогрек. Середина XVIII—XIX в.

Стиль и направление, обратившиеся к античному наследию как к норме и идеальному образцу. Художественное произведение, с точки зрения классицизма, должно строиться на основании строгих канонов, тем самым обнаруживая стройность и логичность самого мироздания.

3.8. Модерн. 1890-е — 1910-е гг.

Стиль модерн в архитектуре характеризуется отказом от простых линий и углов. Зодчие, вдохновленные красотой природы и невероятными изгибами растений, стали создавать свои проекты, ориентируясь на естественность и эстетику флоры. Они начали использовать новые материалы в строительстве - металл и стекло.

3.9. Конструктивизм. 1920-е — начало 1930-х гг.

Попытка создания зданий не только функциональных, но и выразительных. И хотя он не обладает большим количеством декора, эффект достигается благодаря формам и материалам.

3.10.  Хай-тек. С конца 1970-х гг.

Для стиля хай-тек важно применение высокотехнологичных материалов, многофункциональной мебели необычной формы. Прекрасно вписывается в интерьер современная бытовая техника в оригинальном оформлении. Необычность этому стилю придают не скрытые конструкции строения и инженерные сети. Причём, все металлически части сделаны из хромированного металла. И все эти металлические части становятся украшением дома, чем-то напоминающем оборудование космического корабля.

 3.11.Деконструктивизм. С конца 1980-х гг.
Когда хочется изменить в корне окружающее пространство, разрушить классические, традиционные устои, линии, краски и создать нечто совершенно уникальное, необычное, значит, наступила эпоха деконструктивизма. Именно этот стиль позволяет создать интерьер, совсем непохожий на то, что привычно глазу заурядного человека. Конечно, и сам хозяин таким образом заявляет о себе как о человеке, который не желает мириться с суетностью мира, а хочет в корне изменить его.

4. Техники изобразительного искусства 

 4.1. Абстракционизм– одно из направлений в искусстве XX века, суть которого заключалась в полном отказе от изображения реальных предметов и явлений в живописи, графике и скульптуре. 

 4.2.Абстрактный импрессионизм - направление абстрактного искусства в котором свободные абстрактные композиции создаются крупным мазком. Смысл изображения заключался в отражение психологического состояния художника и его характера.

4.3. Авангардизм - совокупность экспериментальных, модернистских, подчеркнуто необычных, поисковых начинаний в искусстве 20 века.

Геометрия сыграла значительную роль в упорядочении человеческого мышления. Это лучший способ развития интеллектуальных и творческих способностей. Можно отметить значение геометрии для естествознания, для понимания того, как устроен мир.  Геометрия нужна и важна: каждый человек должен иметь простейшие представления о геометрических  фигурах. Геометрия играет важную роль во многих профессиях.
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ВЛИНИЕ ДВИГАТЕЛЕЙ ВНУТРЕННЕГО СГОРАНИЯ НА ОКРУЖАЮЩУЮ СРЕДУ

Вавилов Вячеслав Сергеевич
Руководитель: Архипова Антонина Петровна,

 преподаватель физики
Мы столь радикально изменили нашу среду, что теперь для того, чтобы существовать в этой среде, мы должны изменить себя. 

 Н Винер.
Актуальность: прогресс не стоит на месте, появляются новые изобретения, которые изменяют жизнь человека. Одним из них является  изобретение двигателя внутреннего сгорания. Это был переворот. Сейчас мы и не можем представить себе жизнь без техники: каждый день мы едем на работу или учебу на общественном транспорте, отдыхаем за городом на семейном автомобиле. Но мало кто задумывается о том, безопасно ли это. 

Проблема: количество автотранспорта ежегодно увеличивается. Как это влияет на окружающую среду? Понимают ли это водители?

Цель исследования:  влияние двигателей внутреннего сгорания на окружающую среду и здоровье человека.

Задачи: 

· Изучить теорию вопроса.

· Провести анкетирование студентов  техникума, имеющих автомобили.

· Провести сравнительный анализ состава выхлопных газов автомобильных двигателей
·  Определить состав выбросов двигателя внутреннего сгорания с помощью газоанализатора.

· Составить памятку автомобилистам о безопасной для окружающей среды эксплуатации автомобиля.

Гипотеза: 

· Владельцы автотранспорта не задумываются о негативном  влиянии ДВС на окружающую среду и здоровье человека.

· Рост количества современных автомобилей среди автовладельцев должен привести к улучшению экологической обстановки.

Двигатель внутреннего сгорания - это устройство, которое энергию топлива, сгорающего в рабочей зоне, преобразует в механическую работу.

Классификация ДВС:

· назначение: транспортные, стационарные и специальные.

· род топлива — легкие жидкие (бензин, газ), тяжелые жидкие (дизельное топливо).

· способ образования горючей смеси — внешнее (карбюратор) и внутреннее у дизельного ДВС.

· способ воспламенения - искра или сжатие.

· число и расположение цилиндров: рядные, вертикальные, оппозитные, V-образные, VR-образные и W-образные двигатели.
Недостатком ДВС является то, что он производит высокую мощность только в узком диапазоне оборотов. Поэтому неотъемлемым атрибутом ДВС  является трансмиссия. Лишь в отдельных случаях (например, в самолётах) можно обойтись без сложной трансмиссии. Постепенно завоёвывает мир идея гибридного автомобиля, в котором мотор всегда работает в оптимальном режиме.Также в ДВС нужны топливная система (для подачи топливной смеси) и выхлопная система (для отвода выхлопных газов), также не обойтись без системы смазки (для увеличения ресурса ДВС), и системы охлаждения (для отвода избытка тепла).

Выхлопные газы являются продуктами окисления и неполного сгорания углеводородного топлива. Выбросы выхлопных газов — основная причина превышения допустимых концентраций токсичных веществ и канцерогенов в атмосфере крупных городов, образования смогов, являющихся частой причиной отравления в замкнутых пространствах.

Количество отходящих газов в основном определяется массовым расходом топлива автомобилями. Расход по расстоянию нормируется и обычно указывается производителями (одна из потребительских характеристик). В отношении суммарного объема выходящих из глушителя выхлопных газов приблизительно можно ориентироваться на такую цифру — один литр сжигаемого бензина приводит к образованию примерно 16 кубометров или 16000 литров смеси различных газов.

Состав выхлопных газов автомобильных двигателей:

	
	Бензиновые двигатели
	Дизельные двигатели

	N2, об.%
	74—77
	76—78

	O2, об.%
	0,3—8,0
	2,0—18,0

	H2O (пары), об.%
	3,0—5,5
	0,5—4,0

	CO2, об.%
	0,0—16,0
	1,0—10,0

	CO*, об.%
	0,1—5,0
	0,01—0,5

	Оксиды азота*, об.%
	0,0—0,8
	0,0002—0,5

	Углеводороды*, об.%
	0,2—3,0
	0,09—0,5

	Альдегиды*, об.%
	0,0—0,2
	0,001—0,009

	Сажа**, г/м3
	0,0—0,04
	0,01—1,10

	Бензпирен-3,4**, г/м3
	10—20·10−6
	10×10−6


* Токсичные компоненты,  ** Канцерогены

Наибольшую опасность представляют оксиды азота, примерно в 10 раз более опасные, чем угарный газ. Кроме того при использовании сернистых бензинов в отходящие газы могут входить оксиды серы, свинец (Тетраэтилсвинец), бром, хлор, их соединения. 

Длительный контакт со средой, отравленной выхлопными газами автомобилей, вызывает общее ослабление организма. Кроме того, газы сами по себе могут стать причиной различных заболеваний: гайморита, бронхита, бронхопневмонии, рака лёгких,  атеросклероз сосудов головного мозга. 
Существенно снизить содержание углеводородов в отходящих газах, более чем в 2 раза, возможно применением в качестве топлива попутных нефтяных (пропан, бутан), или природного газов, притом, что главный недостаток природного газа — низкий запас хода, для города не столь значим. Испытания SAE показали, что эффективный способ снижения выбросов окислов азота (до 90 %) и в целом токсичных газов — впрыск в камеру сгорания воды.
Несомненно, двигатели, оказывают пагубное влияние, как на окружающую среду, так и на здоровье человека. Количество автотранспорта в стране, и  в мире будет увеличиваться. Если человек не будет задумываться об ответственности за окружающую среду, то может наступить экологический кризис. Но путем уменьшения выбросов, введения новых стандартов ЕВРО, как на само топливо, так и на количество выбросов автомобилей, а также порядка на дорогах можно добиться минимума отравляющих веществ в атмосфере и сохранить свое здоровье и уровень жизни.

Помните: 

· токсичность табачного дыма превышает в 4,5 раза токсичность выхлопных газов автомобиля, 

· загрязняя окружающую среду, ВЫ наносите вред всему живому!

· Берегите своё здоровье и здоровье окружающих!
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«СЕКРЕТНЫЙ» СОСТАВ ЗУБНЫХ ПАСТ 

Вельгельм Яна Леонидовна

Юдина Татьяна Анатольевна

Руководитель: Толокнова Светлана Анатольевна 

преподаватель химии и биологии

Актуальность темы: 
Все большее количество людей понимают, что красивые белые зубы – это элемент современной культуры, символ здоровья и успеха. Хорошо известен тот факт, что приятное впечатление от улыбки создается в первую очередь за счет цвета зубов. Неопрятность зубов отталкивает и не позволяет добиться желаемого.

Наиболее распространенным средством гигиены полости рта является зубная паста. Сегодня потребителю предлагается достаточный ассортимент зубных паст, и выбрать для себя наиболее подходящую бывает иногда сложно, тем более что все компании-производители преподносят свою продукцию, как самую лучшую!

Выбор зубной пасты – это ответственный этап потому, что от этого выбора зависит  здоровье зубов и десен. Так как в наше время много разных зубных паст, то очень тяжело определиться с выбором. Для того чтобы сделать хороший и полезный выбор, надо уметь ориентироваться в составах разных зубных паст.

Объект исследования: 

Различные сорта зубной пасты российского и импортного производства.

Цель исследования: на теоретическом уровне изучить виды и состав зубной пасты, на практическом уровне исследовать защитные свойства зубных паст.

Гипотеза: не все зубные пасты одинаково защищают зубы. 

Задачи:

1. Изучить литературу по данной проблеме 

2. Какие компоненты вводятся в  состав зубных паст.

3. Классификация зубных паст

4. Что значат полоски на зубной пасте?

5. Ознакомиться с методиками оценки качества зубных паст.

6. Провести анкетирование

7. Самостоятельно оценить качество выбранных образцов паст.

8. Подготовить презентацию работы.

Методы исследования: изучение  и анализ литературы, сбор и обработка материала, качественный и количественный анализ материала, подготовка экспериментальных образцов и постановка эксперимента.

Практическая значимость работы заключается в том, что данные работы могут быть интересны для любого человека,
В теоретической части мы изучали, систематизировали, и обобщали материал по интересующим нас вопросам. Анализ полученных результатов: 

1. Зубные пасты обычно состоят из абразивного наполнителя (химически осажденный мел (карбонат кальция), дикальций фосфат, диоксид кремния, пирофосфат кальция-метофосфат натрия и др.), связующего компонента (гипероль, альгинат натрия и др.), поверхностно-активных веществ  ПАВ (ализариновое масло, лаурилсульфат натрия и др., обладающие высокой пенообразующей активностью), антисептика и отдушки. Кроме того,  в пасту можно ввести лечебно-профилактические добавки: соли, экстракты лекарственных растений, микроэлементы, ферменты.  Для борьбы с кариесом в пасты добавляют фториды натрия (NaF), алюминия, аминофторид. 
2. Многих людей интересует  вопрос, какое значение имеют полоски на зубной пасте. Метка на тубе – это знак для упаковочных машин при заполнении и запайке туб. Цвет маркировки связан только с особенностями этих машин и не имеет никакого отношения к составу продукта. Никакого отличия в упаковке для натуральной и ненатуральной косметики нет. Упаковка косметической продукции зависит только от маркетинговой политики производителя.
3. Зубные пасты разделяют на две большие группы: гигиенические и лечебно-профилактические.  Главное  отличие отбеливающих зубных паст  -  высокая степень абразивности, примерно 70–120 единиц. Принцип их работы основан на механическом воздействии на зубную эмаль.
Экспериментальная часть.

Объектами изучения стали  зубные пасты «Весна» /мятная/ , «Blend-a-med»
«SPLAT White Plus»,  «Лесной бальзам» на отваре целебных трав, «Colgate». При изучении состава зубных паст  выяснили, что к противокариесным относятся «Blend-a-med»  PRO-expert, «SPLAT White Plus», «Colgate». 
В оценку внешнего вида включается определение плотности зубной пасты – она не должна расплываться, не просачиваться сквозь щетинки зубной щетки. Визуально определили, что более плотный состав имеет зубная паста SPLAT White Plus. Жидкой консистенцией обладает зубная паста «Весна». Во всех исследованных образцах не обнаружено пустот, крупинок, посторонних примесей, капелек отслоившейся жидкости. 
Для оценки пенообразующих свойств к  0,1 г пасты  добавляли 3 мл воды и встряхивали в пробирке в течение 3 мин. После этого измеряли высоту пены. Наибольший объем пены и наиболее устойчивая пена получена у образцов «Blend-a-med» PRO-expert и «Colgate».
Для измерения водородного показателя рН использовали универсальную лакмусовую  бумагу. Слабощелочную среду имеют зубные пасты «Весна» /Мятная/, «Colgate»  из-за наличия в них карбонатов кальция и натрия. Зубные пасты других марок имеют нейтральную реакцию среды.

В ходе выполнения проекта мы исследовали также защитные свойства выбранных зубных паст. Обрабатывали  куриные яйца зубными пастами (в течение 15 минут) и опускали яйца в 9% раствор уксусной кислоты. На основании данного эксперимента можно сделать вывод, что лучше защищает зубную эмаль  от действия кислот (из выбранных нами паст) паста SPLAT White Plus», на втором месте «Blend-a-med» PRO-expert. 

Заключение. 

Крепкие и красивые зубы – явный признак хорошего здоровья. Поддерживать белоснежную улыбку можно с помощью регулярного и правильного ухода за зубами. А это можно сделать с помощью зубной пасты, ведь зубы должны получать весь спектр необходимых минеральных веществ и витаминов. Поэтому правильно выбранная зубная паста имеет прямое отношение к здоровым зубам.
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МАТЕМАТИКА И ЖИВОПИСЬ.

Галимова Анна Владимировна

Руководитель: Белоусова Нина Модестовна,

преподаватель математики

Объект исследования: Математика и  живопись.

Актуальность темы: Законы математики важны для живописи.

Цель работы:
Изучение математических законов, влияющих на изобразительное искусство

Задачи:
- Найти элементы математики, влияющие на живопись.

- Изучить влияние выявленных элементов на живопись.

Методы исследования:
Сбор, исследование и анализ материала по данной теме

Гипотеза: Тесная взаимосвязь элементов математики и живописи.

Содержание выступления:

1 Введение.

Математика – это царица всех наук, её красоте, мудрости, стройности и гармонии можно только бесконечно удивляться и восхищаться. Искусство – это точное соблюдение законов математики, гармония, пропорциональность, творческое вдохновение, художественное мастерство. Законы математики действуют даже в тех областях, где их менее всего ожидалось встретить: в живописи, музыке, скульптуре. Исторически, математика играла важную роль в изобразительном искусстве, в частности при изображении перспективы, подразумевающем реалистичное изображение трехмерной сцены на плоском холсте или листе бумаги. Согласно современным взглядам, математика и изобразительное искусство очень удаленные друг от друга дисциплины, первая - аналитическая, вторая - эмоциональная. Проект «Математика и живопись» позволяет проследить взаимосвязь живописи с законами математики, которые присутствуют в окружающем мире, управляют этим миром.

2. Математика и живопись.

2.1. Золотое сечение  и его использование в живописи.

Термин «золотое сечение» ввел Леонардо да Винчи. «Если мы человеческую фигуру – самое совершенное творение Вселенной – перевяжем поясом и отметим потом расстояние от пояса до ступней, то эта величина будет относиться к расстоянию от того же пояса до макушки, как весь рост человека относится к длине от пояса до ступней. Если теперь измерим длину от макушки до среднего пальца, когда руки опущены по швам, то эта величина по отношению к расстоянию от среднего пальца до ступни составит то же число, что и отношение всего роста». Действительно, в природе и человеческом теле много пропорциональных отношений, близких к тому, которое Леонардо назвал золотым сечением, хотя и не воплощающих его точно. Золотое сечение не единственное отношение, зрительно воспринимаемое как красивое.

2.2. Применение золотого сечения для определения зрительного центра.

При изображении объектов на картине важно правильно их расположить. На первый взгляд было бы расположить объект по середине, но это не так. Наиболее гармоничными смотрятся объекты, расположенными согласно золотому сечению.

2.3.Золотое сечение в пропорциях человеческого тела.

Пропорции тела человека соответствуют золотому сечению. Художники, ученые, модельеры, дизайнеры  делают свои расчеты, чертежи или наброски, исходя из соотношения золотого сечения. Они используют мерки с тела человека, сотворенного также по принципу золотой сечения. Леонардо Да Винчи и Ле Корбюзье перед тем как создавать свои шедевры брали параметры человеческого тела, созданного по закону Золотой пропорции

2.4. Симметрия.

Симметрия (соразмерность, одинаковость в расположении частей какого-либо рисунка относительно точки, прямой, плоскости) – это понятие не только чисто математическое. Она есть и в творениях природы (животные, листья растений, кристаллы), и в творениях конструкторов, архитекторов, скульпторов, художников. Симметрия тесным образом связана с золотым сечением. Великий русский кристаллограф Г. В. Вульф (1863...1925) считал золотое сечение одним из проявлений симметрии. Золотое деление не есть проявление асимметрии, чего-то противоположного симметрии. Согласно современным представлениям золотое деление – это асимметричная симметрия. В науку о симметрии вошли такие понятия, как статическая и динамическая симметрия.

2.5. «Странные» свойства изображений.

При выполнении чертежей, рисунков, подписей полезно знать о некоторых «странных» свойствах изображений. Выделяют четыре вида изображений: неоднозначные, парадоксальные, неопределенные, кажущиеся искаженными.. Обман зрения представляет особый интерес для художников.  Они широко используют в своей работе оптические иллюзии и зависимость восприятия определенного сочетания линий от нашего психологического настроя

2.6. Геометрические формы в живописи.

Кубизм – авангардское течение в изобразительном искусстве I-й четверти XX в. Официальная родословная кубизма начинается с картины «Авиньонские девушки» П. Пикассо (1907г.). Геометрическая красота фигур – именно то, что прежде всего бросается в глаза в этой картине. Кубизм выдвинул на первый план конструирование объемной формы на плоскости, выявление простых устойчивых геометрических форм (куб, конус, цилиндр, шар), разложение сложных форм на простые. Кубизм был родоначальником бесчисленных модернистских течений XX века: абстракционизма, экспрессионизма, футуризма, супрематизма, конструктивизма, поп-арта и т.д.

2.7.Перспектива-геометрия  живописи.

Слово перспектива означает насквозь видеть. Перспектива – наука, изучающая законы линейного построения изображения предметов при разном их удалении от наблюдателя. Поэтому обычно говорят о линейной перспективе. Перспективой также называют и само изображение, построенное по этим законам. Кроме линейной перспективы, существует еще так называемая воздушная перспектива.В последующее время было разработано немало методов и приемов перспективного построения, позволяющих точно воспроизвести на плоскости любой предмет в любом повороте, на любом удалении и с любой точки зрения. Другое дело – повышение горизонта. Поднимая его, художник как бы поднимает и зрителя, дает ему возможность охватить взглядом как можно большее пространство, разглядеть участников массовой сцены или ощутить земной простор со множеством планов и деталей. Удаляясь от нас, предметы не только зрительно уменьшаются в размерах. По мере удаления контрастность их темных и светлых мест постепенно все более смягчается, предметы становятся как бы более плоскими и, в конце концов, превращаются на горизонте в однородную дымку едва различимых силуэтов. Одновременно происходит и изменение их цветовой окраски. Это явление и называется воздушной перспективой.

2.8. Золотая спираль в живописи.

Ощущение динамики, волнения проявляется сильней всего в другой простейшей геометрической фигуре – спирали. Спираль – это плоская линия, образованная движущейся точкой, которая удаляется по определенному закону от начала луча, равномерно вращающегося вокруг своего начала. Если точка удаляется от начала равномерно (r=kj, где r – расстояние от начала, а j - угол поворота луча), то получается спираль Архимеда. Ее главное свойство – всякий луч, проведенный через центр этой спирали, разделится ее витками на равные части. Длины их одинаковы при любом направлении луча. Эта длина называется шагом спирали Архимеда. Если же точка удаляется по экспоненциальному закону), то получается логарифмическая спираль. 

Заключение.

В данной работе рассмотрено только несколько законов математики, применяемых живописцами. Но этого уже достаточно, чтобы убедиться во взаимосвязи двух на первый взгляд несовместимых понятий: математика и живопись .Преподавание в школе предметов математики и изобразительного искусства будет считаться недостаточно глубоким, если не будет раскрыто практическое их применение в повседневной жизни. Основываясь на расчетах, используя геометрические законы, применяя математические методы, компьютерную графику и художники, и дизайнеры создают для нас такие произведения искусств, которые улучшают эмоциональное и психологическое состояние человека, повышают его работоспособность. Учащиеся смогут понять, что математика не только «ум в порядок приводит», но и несет в себе большой эстетический потенциал в развитии различных видов искусства, являясь «царицей всех наук».
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Актуальность темы: Геометрические фигуры являются важной частью рисунка в одежде.
Цель:

Исследование и анализ влияния геометрии на моду в одежде 

Задачи:

1. Изучить литературу по данной теме

2. Проанализировать одежду и расцветки тканей в период с древних времен до наших дней

3. Провести статистический опрос  обучающихся техникума

Предмет исследования: Геометрия в одежде.
Гипотеза: Геометрия в одежде важна.
Этапы исследования:

1 этап – изучение литературы, использование поисковых систем Интернет по проблеме исследования.

2 этап – разработка анкеты, проведение статистических опросов.

3 этап – анализ и обобщение материалов исследования, создание презентации

1 Введение.

Графические узоры снова актуальны. Черно-белые квадраты, разноцветные круги, ромбы и полоски — придумывая новые коллекции, модные дизайнеры явно вспоминали школьные уроки геометрии.
Прямоугольники, треугольники, трапеции - такое впечатление, что мир моды сошел с ума и решил по максимуму усложнить жизнь женщинам. Мало того, что нам приходится следить за последними тенденциями, разбираясь в качестве тканей, проводить по многу часов в магазинах, так еще от нас хотят потребовать знаний по геометрии. Что это за «геометрия» в одежде и как заставить понравившееся платье идеально сесть на свою фигуру? 
Нам  захотелось выяснить, а действительно ли геометрия настолько прочно связана с нашей повседневной жизнью, в частности с модой, и всегда ли геометрия в одежде играла такую важную значимую роль.
2  Модные тенденции в одежде в период с древних времен до наших дней.

Основными видами официальной одежды у римлян были тога, туника и стола. Тога — верхняя одежда граждан мужского пола в Древнем Риме — кусок белой шерстяной ткани эллипсовидной формы, драпировавшийся вокруг тела. Лицам, не имевшим статуса граждан, не позволялось носить тогу. 
В глубокой древности тогу носили и мужчины, и женщины, и дети. В нее заворачивались днем, ею укрывались ночью, ее подкладывали под себя во время сна, и лишь постепенно она стала только одеждой и только мужской.
3 Мода в одежде в период древних культур 

Наиболее популярная одежда того времени это гимнатий – шерстяной прямоугольный кусок ткани, размером 1,7х4 м, который при помощи различных методов драпировался вокруг фигуры. Пеплос – это самая древняя дорийская женская одежда. По сути пеплос – это простой кусок ткани прямоугольной формы размером 2х1,80 м. Он складывался в долевом направлении, а по верхнему краю отгибался на 50-70 см. На груди ткань драпировалась, а сгиб на плече застегивался фибулами. Мужчины, жившие в Древнем Египте, носили простую набедренную повязку, туловище было свободно от одежды. И именно из этой простейшей повязки, выполняющей функции «фартука» (это была и рабочая одежда), стала складываться одежда, «положенная» сильным мира сего - королям, богам и их свите. Набедренное прикрытие у них мягко собрано в складки, оно украшено цветными поясами, а его передняя часть расширяется книзу в виде треугольника, украшенного геометрическими узорами. Основными признаками одежды в период древних культур является её неизменяемость, постоянство и однообразие, использование простых геометрических фигур и четкость линий, но уже в те далекие времена мы видим техническое совершенство одежды, точно рассчитанные выкройки, вполне совершенные ткани и большое изящество в обработке платья. Ювелирные украшения в период древних культур представляли собой массивные  украшения,  натуральные необработанные камни и материалы.
4.Мода в одежде XIX века.

Символом женского стиля викторианской эпохи стал гиперболизированный силуэт «песочных часов» – пышная коническая юбка, очень узкая талия, которой женщины добивались с помощью опять вернувшегося в моду корсета, и пышные рукава. В моделях одежды также преобладали силуэты - треугольник, квадрат, круг. В течение всего XIX столетия мода изменялась едва ли не каждое десятилетие (впрочем, как и сегодня). Пышные юбки, вернувшиеся в моду в начале викторианской эпохи, пользовались популярностью не слишком долго: уже в семидесятых годах XIX века европейская мода вновь начала возвращаться к узкому силуэту. 
К концу XIX века женщины окончательно отказались от экстравагантности предыдущих десятилетий – в том числе от пышных юбок с кринолином, - однако корсеты по-прежнему оставались популярными и, более того, стали даже еще более жесткими. Классический силуэт конца столетия – узкий лиф и юбка, собранная у талии и естественно, мягко облегающая бедра, постепенно расширяясь книзу и приобретая форму колокола. Окончательно исчезли из моды и пышные рукава, столь ценимые модницами викторианской эпохи: на смену им пришли рукава исключительно узкие, порой немного пышные или украшенные рюшами у плеча, но неизменно сужавшиеся к запястью.

5.Современная одежда
5.1. Геометрические узоры на тканях.

Чтобы разобраться в том, каковы сейчас модные принты в одежде, надо знать классификацию рисунков на ткани вообще. Итак, какие бывают узоры? Какие есть виды принтов и расцветок ткани?
Современные виды узоров и принтов для тканей можно условно разделить на две группы:
- изобразительные орнаменты, в основу которых положены объекты реального мира – растения, животные (зооморфные мотивы), пейзажи, изображения человека (антропоморфный мотив), различные предметы;
- неизобразительные орнаменты – геометрические элементы, абстрактные и психоделические изображения, которые первоначально могли иметь реальный прототип, но изменились до неузнаваемости.
Более древними являются геометрические виды узоров на тканях: они произошли от космогонических представлений людей о мире и от технологических способов изготовления предметов. Это такие известные мотивы орнаментов, как полоска, зигзаг, клетка, ромб, горошек, треугольник.

5.2  Геометрические фигуры и аксессуары нашей одежды

Большую роль в создании нашего образа играют модные аксессуары – сумочки, обувь, украшения. И здесь геометрия не осталась в стороне. Ведь основные модные тренды  сезона осень-зима 2011-2016 года: массивные украшения,  натуральные необработанные камни и материалы, четкая геометрия, также неизменно популярны элегантные и винтажные украшения.
Намного популярнее шейных платков будут палантины, выполненные из хлопка, вискозы, ажурные, с различными кистями. В основном они однотонные приглушенных цветов, либо с геометрическим узором. Украшения геометрических форм являются одним из главных трендов модного сезона осень-зима 2011-2016 года. В модных коллекциях представлены всевозможные фигуры: прямоугольники, треугольники, овалы, круги, шары и квадраты
 5.3  Обувь.

Мода сегодня далека от консерватизма и сдержанности. На пике популярности – каблук самых разных геометрических форм: треугольный, конусообразный, трапециевидный, прямоугольный (рис.22). И чем выше, тем лучше, но главное, чтобы он был устойчивым. Одной из основных тенденций является гибрид платформы и шпильки. В такой обуви просто нельзя остаться незамеченной.
5.2 Ногти.

Выполненный на должном уровне маникюр – не менее важный аксессуар в праздничном наряде, чем сумочка или платок. Чтобы ногти стали вашим истинным украшением, мастера маникюра (или нейл-дизайнеры) советуют учитывать любую мелочь: фактуру ткани, длину одежды, высоту каблука, словом, весь ваш стиль.
Приветствуется изысканный овал и правильное миндалевидное моделирование. Такой маникюр будет выглядеть очень женственно и нежно. Самые модные ногти должны быть закругленными, но не овальными, а скорее квадратными.

 6. Анализ полученных результатов.

Обучающимся техникума было предложено ответить на следующие вопросы:
1. Считаете ли Вы, что геометрия важна в повседневной жизни?
2. Какой стиль в одежде Вы предпочитаете?
3. Знаете ли Вы свой тип фигуры и учитываете его особенности при выборе одежды?
4. Какие расцветки тканей в одежде Вы предпочитаете?
5. Встречаются в Вашем гардеробе вещи с геометрическим рисунком?

6.  Результаты опроса представлены в диаграммах.

7. .Заключение.

В ходе работы мы рассмотрели моду в одежде древних культур, 19 века и представила области современной моды, в которых наиболее ярко выражены мотивы геометрии, и, проанализировав данные статистического опроса, мы пришли к выводу, что с самых древних времен геометрия проникла и надежно закрепилась в нашей повседневной жизни – в нашей одежде. Ведь геометрия настолько прочно вошла в мир моды, что без нее мир одежды был бы скучен, не интересен и не так разнообразен. Кроме того, мы выяснили, что геометрия очень популярна не только в мире высокой моды, но и в самовыражении обычного человека. Поэтому изучение геометрии помогает нам не только быть разносторонне развитыми, но и не отстать от моды.
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Актуальность нашего исследования в том, что архитектура – это нечто  большее,  чем  искусство,  ведь  именно  она создает пространства и декорации, в которых проходит  наша  жизнь.  Каждую  эпоху  она  одевает  в определенном  стиле,  отражающем  ценности,  приоритеты и стремления человечества. Но жизнь не стоит на месте, она постоянно меняется, совершенствуется, а вместе с ней растут и наши потребности и запросы. Наше настроение, мироощущение зависят от того, какие здания нас окружают. Назрела необходимость исследования того многообразия объектов, которые появились в России, а также того как эти современные здания вписываются в уже исторически сложившийся и облик городов.

Цель исследовательской работы: исследование взаимосвязи современной и исторической архитектуры городов России.

Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:

1. Изучить современную архитектуру.  Познакомиться с наиболее значимыми и интересными сооружениями современности.

2. Проанализировать возможно ли гармонично вписать современные архитектурные сооружения, в сложившуюся городскую застройку.

3. Использовать приобретенные знания и умения в профессиональной деятельности.

Гипотеза: Современную архитектуру возможно гармонично вписать в сложившийся облик города, не нарушая его

Городская архитектура развивается в рамках исторического ландшафта, воплощая лучшие черты существующих стилей и современные технологии. Это отличает наиболее востребованные проекты недвижимости в российских городах – гармоничный дизайн, комфорт и функциональность 

К наиболее современным застройкам можно отнести  Московский международный деловой центр « Москва-Сити» возводящийся в футуристическом стиле, находится в строительстве с 1995 года, окончание строительства планируется на 2017 год . Создатели комплекса стремились не просто выстроить небоскрёбы, а сделать так, чтобы они органично вписались в ансамбль исторических памятников. «Москва-Сити» — это город в городе, архитектура которого сочетает в себе хай-тек, модерн и неоконструктивизм. Неповторимый облик делового центра, а также возможность полюбоваться столицей с головокружительной высоты неизменно привлекают сюда туристов со всего мира. Идеей строительства в столице делового квартала международного образца,  архитектор Борис Иванович Тхор поделился с мэром Юрием Лужковым в 1992 году. Запланировано возведение 16 объектов, но не все из них ещё достроены. В основе проекта центра лежит создание зоны деловой активности , которая объединит бизнес, апартаменты проживания и досуг . Строительство центра ведётся на Пресненской набережной , на общей площади около 100 гектаров, 60 гектаров из которых заняты новой застройкой. Всем сооружениям архитектурного ансамбля присвоены собственные имена, что облегчает их идентификацию и навигацию внутри комплекса.        Очень выигрышно Москва-Сити выглядит со смотровой площадки Воробьёвых гор. Внушительные небоскрёбы тянутся к небу, органично вписываясь в московский пейзаж. С колокольни Ивана Великого отличный вид на офисные здания центра. Впечатляюще возвышаются здания делового квартала над Кутузовским проспектом, делая город ещё современнее и красивее.

Отель «Новый Петергоф». Результат — простой, но всё равно поразительный: шесть деформированных кубов-особняков с общим стилобатом, которые выглядят свежо и современно (можно подумать, что эти загородные здания делал какой-то молодой архитектор из Европы), но при этом не перетягивают одеяло на себя и отлично вписываются в малоэтажное окружение центра Петергофа.

Деловой комплекс Санкт-Петербург «Плаза» состоит из трех зданий: Фасад главного офиса банка представляет собой сплошной стеклянный массив. В его оформлении применена новая для России технология – полиментного остекленного фасада с витражными панелями на высоту этажа. «Санкт-Петербург Плаза» — это строгая и холодная архитектура, которая хорошо бы смотрелась в Берлине, но и отлично сочетается с петербургскими традициями. Минус лишь в одном: доминанта комплекса буквально оказалась придавлена спорами вокруг высотных ограничений; ей недостаёт изящества — это слишком невысокий и коренастый небоскрёб.

«Дом у моря» представляет собой изогнутый змейкой комплекс плотной городской застройки небольшой этажности с разрывами между зданиями. Этот объект признается  безоговорочным шедевром дуэта архитекторов Герасимова и Чобана — простая, спокойная и стильная современная архитектура.

Новый терминал Пулково. Архитекторы сделали крышу терминала плоской с возможностью удаления дождевой и талой воды, а ее нижняя часть выполнена в виде золотистых складчатых поверхностей, которые помогают распределить вес на различные части конструкции. Осветительные приборы проходят вдоль складок. Для фасада и задней части здания архитекторы разработали большие панорамные окна, подобные тем, какие можно увидеть на главных улицах Санкт-Петербурга. Вдохновение архитекторы черпали из самого города: позолоченные отражающие элементы напоминают линию горизонта Санкт-Петербурга, а форма крыши является переосмыслением Невского проспекта.

Бизнес центр «Бенуа» выполнен из панорамного 3D-стекла с внутренней подсветкой. Архитектор Сергей Чобан покрыл офисное здание орнаментом из эскизов театральных костюмов, созданных Александром Бенуа для «Дягилевских сезонов». И этим убил сразу двух зайцев: обыграл исторический контекст территории и минимальными средствами превратил утилитарную в целом постройку в бывшей промышленной зоне в предмет роскоши. В Петербурге никто так больше не обходится с фасадами.

В заключении хочется добавить, что основной  тренд  современности  – это  создание наилучшей и максимально комфортной среды для жизни человека. И это достигается за счет реализации его основных потребностей: функциональность, грамотная организация пространства, эмоциональность, эстетичность, экономичность и забота об экологии. Но также важнейшей тенденцией современной архитектуры – уважение к архитектурному контексту и историческому ландшафту. Это не означает, что все новые здания в черте города должны копировать стиль старой застройки – вполне достаточно, чтобы новостройки не вступали со средой в противостояние и не контрастировали с окружением. 

Новую архитектуру в принято ругать: диссонирует с исторической застройкой, не соответствует эстетическим запросам горожан, да и вообще это бездушное нагромождение стекла и бетона. Но мне кажется я нашла наиболее удачные градостроительные проекты последних лет. 

Информационные ресурсы:

1. www.architektor.ru
2. www.archi.ru
3. www.aзd.ru
ИССЛЕДОВАНИЕ СУТОЧНОГО РАЦИОНА ПИТАНИЯ СТУДЕНТОВ 16-17 ЛЕТ

Иванова Надежда Леонидовна

Руководитель: Давыдова Ольга Сергеевна,

преподаватель биологии

Значение потребляемой нами пищи не вызывает сомнения. В современном мире пропагандируется здоровый образ жизни, несомненной частью которого является полноценное сбалансированное рациональное питание, поэтому тема исследования рациона питания подрастающего поколения весьма актуальна.

Цель работы – оценить рацион питания студентов Кизеловского политехнического техникума возрастом 16-17 лет.

Для достижения этой цели, были поставлены следующие задачи:

1. Рассмотреть понятие и основные принципы рационального питания.

2. Выделить роль основных питательных веществ.

3. Определить потребность в белках, жирах и углеводах подростков 16-17 лет и их потребность в энергии.

4. Составить примерный сбалансированный рацион для подростка 16-17 лет.

5. Провести опрос среди студентов, исследующий сбалансировано ли их питание.

6. Проанализировать рационы нескольких студентов.

7. Проанализировать меню столовой техникума.

Объект исследования – питание подростков.

Предмет исследования – суточные рационы питания студентов Кизеловского политехнического техникума возрастом 16-17 лет.

Среди студентов первого и второго курса был проведен опрос, содержащий вопросы об их ежедневном питании.  Тридцати респондентам были заданы следующие вопросы:

· Считаете ли вы свое питание достаточным?

· Считаете ли вы свое питание разнообразным?

· Регулярно ли вы употребляете пищу (по режиму)?

· Как вы считаете, хватает ли вам витаминов?

· Считаете ли вы свое питание сбалансированным?

· Подчеркните верное утверждение: я переедаю, я недоедаю, я питаюсь умеренно.

Вопросы ориентированы на основные принципы рационального питания. Результаты опроса выявили слабую информированность подростков о рациональном питании, некоторые затруднялись ответить, задавали уточняющие вопросы. Следовательно, результаты получены субъективные, но, не смотря на это, дают представление о питании студентов. 

В столовой техникума был проведен анализ меню за 6 и 7 апреля 2016 года. У предложенных блюд была подсчитана энергетическая и пищевая ценность. В результате мы можем судить о том, получают ли студенты сбалансированную по белкам, жирам и углеводам пищу в основной прием пищи – обед. По энергетической и пищевой ценности обед в столовой можно считать питательным и сбалансированным.

В ходе исследования, был оценен суточный рацион питания студентов первого курса, для этого было опрошено 5 человек. С их слов записано, что они употребляли в пищу в течение предыдущего дня. Калорийность и содержание основных питательных веществ их рационов представлены в таблицах приложения. Исследование показало, что подростки не дополучают не только, определенных питательных веществ, но и не покрывают суточную потребность в энергии, что может привести в последствии  к серьезным нарушениям здоровья. 

По результатам исследования можно сделать  выводы: 

· суточный рацион большинства студентов КПТ нельзя назвать сбалансированным;

· студенты имеют неполное представление о рациональном сбалансированном  питании;

· меню столовой техникума включает полезные сбалансированные блюда, поэтому студенты имеют возможность получить часть необходимых им веществ в обед. 

Домашняя пища должна быть низкокалорийной, богатой сложными углеводами, клетчаткой и белками. Студентам рекомендуется задуматься о роли питания в формировании здорового организма и стараться питаться рационально. Рекомендуется включить  дополнительную тему о рациональном питании в курс лекций по биологии, который читается почти всем студентам   1-го и 2-го курса.

Список литературы:
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ФЕРМЕНТЫ. ЗНАЧЕНИЕ ФЕРМЕНТОВ В ТЕХНОЛОГИИ ПРОИЗВОДСТВА ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ

Комолова Татьяна Акбаралиевна

Руководитель: Нигматуллина Альфия Бареевна,

преподаватель химии
Науку составляет не только достигнутый результат, но и путь, ведущий к результату, путь от незнания к знанию, медленный, извилистый, скачкообразный, в каждой области зависящий от достижений смежных наук и общего развития мировоззрения.

Ещё в незапамятные времена, на заре возникновения цивилизации, люди в своей практической деятельности сталкивались с различными ферментативными процессами и использовали их для своих целей. Это спиртовое и молочнокислое брожение, применение сычуга для приготовления сыров, солода и плесневых грибов. Вероятно, первым, кто попытался создать общее представление о химических процессах в живом организме, был врач и ученый Парацельс, родившийся в Швейцарии в конце XV века. Несмотря на наивность (с совершенной точки зрения), взгляды Парацельса во многом были прогрессивными, так как для понимания жизненных явлений он пытался привлечь реальные силы природы. Именно с этих позиций Парацельс и его последователи подошли к рассмотрению сущности ферментации, давно известного понятия обозначавшего разного рода брожения, главным образом спиртовое и молочнокислое.

В XVI и начале XVII века уже делались попытки рассматривать ферментации как химические процессы. И  Василий Валентин (первая  половина XVI века), и Андрей Либавий (1550-1616 гг.) считали ферменты (или дрожжи) особым веществом, хотя и подчиняли его действия неким нематериальным силам. Другим последователем Парацельса был знаменитый голландский химик Иоганн Баптиста Ван Гельмонт (577-1644 гг.). Именно он охарактеризовал фермент как агент, вызывающий химические процессы в организме и управляющий ими. Качественный скачок в развитии учения о ферментациях произошёл в связи с исследованиями великого французского химика Антуана Лавуазье, совершившего переворот в химии и впервые внедрившего в химические исследования строгие количественные методы. К концу XVIII века уже было известно, что встречаются химические процессы, протекающие с участием какого-то агента, без которого процесс практически не идёт.

Первые успехи были достигнуты при изучении превращения крахмала в сахар. Решающая роль в этих исследованиях принадлежит работам петербургского академика  К.С. Кирхгофа, который открыл новую страницу в истории и химии ферментов. В начале XIX века было открыто немало химических реакций, среди них были и некоторые ферментативные реакции. Юстус Либих был одним из наиболее крупных авторитетов среди химиков XIX века. В это время было открыто ещё несколько ферментов. В 1836 г. Т. Шванн впервые обнаружил в желудочном соке фермент животного происхождения, названный им пепсином. Несколько позже, в 1857 г., А.Корвизар описал другой фермент, переваривающий белки - трипсин. В XIX веке (1897 г.) Эдуард Бухнер убедительно доказал химическую природу ферментов. В 1907 г. был удостоен Нобелевской премии по химии
Свойства ферментов

Белковая природа ферментов определяет уникальные свойства этих катализаторов:

1. Активность ферментов зависит от температуры. При низких температурах активность ферментов низкая из-за небольшой скорости движения молекул, при этом вероятность встречи фермента с субстратом мала. При повышении температуры активность фермента возрастает. Оптимальные значения температуры для большинства ферментов находятся в пределах 20–40оС. Некоторые ферменты денатурируют уже при температуре около 40оС, но основная часть их инактивируется при температурах выше 40-50оС.

2. Активность ферментов зависит от рН среды. Для каждого фермента существует такая область рН (оптимум), в которой он проявляет максимальную активность. В этой зоне рН конформация фермента максимально соответствует субстрату. При снижении или увеличении рН от оптимума разрушаются связи, построенные на кислотно-основных взаимодействиях (водородные, ионные). Это приводит к изменению конформации фермента, а, следовательно, и активного центра. В результате активность фермента снижается. Таким образом, ацидоз и алкалоз вызывают снижение активности ферментов и, поэтому, опасны для жизни. Для большинства ферментов оптимум рН находится при рН 7,4.

3. Скорость ферментативной реакции зависит от концентрации субстрата. При низких концентрациях субстрата вероятность столкновения с молекулой фермента мала и образование продукта будет происходить очень медленно. С увеличением концентрации субстрата вероятность столкновения возрастает, скорость реакции увеличивается. Когда активные центры всех молекул фермента заполняются субстратом, скорость реакции становится постоянной (максимальной). Концентрация субстрата, при которой достигается максимальная скорость, называется насыщающей. Концентрация субстрата, при которой скорость реакции равна половине максимальной, называется константой Михаэлиса (Км). Км характеризует сродство фермента к субстрату, то есть способность фермента связывать субстрат. Чем меньше Км, тем выше сродство.
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ДЕМОГРАФИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ ГОРОДА КИЗЕЛА

Лейман Анастасия Владимировна

Руководитель: Мельникова Ирина Федоровна,

преподаватель экологии
Сегодня о демографических проблемах говорят и пишут ученые и журналисты, выходят серии популярных работ. Демографические проблемы России волнуют руководителей государства, региональных органов власти. «Демография - это показатель благополучия общества и эффективности государства» (В. Путин). По словам ученых, страна уже на протяжении 20 лет находится в состоянии тяжелого кризиса, и население продолжает активно сокращаться. За последние 20 лет в стране наметилась устойчивая депопуляция населения, т.е. спад рождаемости, который в дальнейшем приведет к уменьшению количества жителей России и трудовых ресурсов. Согласно ежегодному Докладу Фонда ООН в области народонаселения за 2011 год, в России имеет место демографический кризис.  Суммарный коэффициент рождаемости составил 1,539.

В 2000 году Правительство РФ разработало и приняло концепцию демографической политики, которая действовала до конца 2015 года. Ее основной целью стала стабилизация общего числа граждан России и подготовка предпосылок, которые в дальнейшем приведут к стабильному демографическому росту в стране. В качестве приоритетных задач были выбраны:

· увеличение продолжительности жизни,

· улучшение здоровья граждан,

· сокращение травматизма и заболеваемости,

· стимулирование рождаемости с помощью дополнительных социальных мер,

· укрепление института семьи,

· формирование возможностей для самореализации,

· контроль над иммиграционными потоками,

· плавное интегрирование мигрантов в российское общество.

Демография России является для правительства одной из приоритетных задач, именно поэтому каждый регион страны в начале 2000-х годов самостоятельно разработал региональные целевые программы для улучшения ситуации. По данным Пермьстата за январь-сентябрь 2015 года в Пермском крае смертность превысила рождаемость: зарегистрировано 29168 случаев рождений и 28449 случаев смерти. Таким образом, естественный прирост населения составил 719 человек, для сравнения в 2014 году естественный прирост за аналогичный период составил 1867 человек. Среди основных причин смерти: болезни системы кровообращения – 50,3%, на долю умерших от новообразований приходится 14,5 %. Смертность от несчастных случаев в Пермском крае остается высокой и составляет 11,1 %. В Пермском крае за период январь-сентябрь 2015 года зарегистрировано 16276 браков, а разводов – 7801. Таким образом, на 100 заключенных браков приходится в среднем 50 разводов.

Демографические проблемы существуют и  в  городе Кизеле. По данным специалистов, рождаемость в городе ниже, а смертность выше  краевого уровня. Выбирая тему исследования, мы хотели привлечь внимание к проблеме домографически «неблагоприятной» ситуации в нашей стране и на нашей малой Родине – в городе Кизеле. А также разобраться, в чем же основные причины такого неблагополучия. Считаем, что сегодня тема демографии в нашей стране очень актуальна, и решение данной проблемы является одной из ключевых задач государства и общества.

Цель исследования – изучить демографическую ситуацию города Кизела, сформулировать меры, направленные на ее улучшение.

Задачи исследования:

· Изучить и проанализировать статистические данные по численности населения на территории города Кизела;

· Рассчитать коэффициенты рождаемости и смертности и, сравнив данные, проанализировать естественный и механический прирост (убыль) населения;

· Проанализировать возрастную структуру населения;

· Составить прогноз демографической ситуации в городе Кизеле на ближайшие годы.

Объект и предмет исследования:

Кизеловский муниципальный район - состоит из 1 городского поселения и 4 сельских поселений, объединенных общей территорией. Город Кизел основан в 1926 году в соответствии с Постановлением ВЦИК и СНК РСФСР от 05.09.1924. Наиболее интенсивно город развивался как центр промышленного района в 1930-1950-е годы. Бурный рост населения Кизела был связан с увеличением добычи угля, а также с расположением около Кизела и в самом городе ряда учреждений системы ГУЛАГа.
Сокращение числа заключённых Кизеловского ИТЛ и падение угледобычи привели к оттоку из города примерно четверти населения уже в 1960-х годах, в дальнейшем она сокращалась в среднем на 1 тыс. человек в год. Окончательно добыча угля была прекращена в 2000 году. В 1989 году население Кизела составляло 36,7 тыс. жителей, в 2002 году 23,8 тыс., на начало 2010 года число жителей города сократилось до 20,3 тыс. В границах муниципального образования (Кизел с ближайшими шахтёрскими посёлками) живёт около 30 тыс. человек.

Гипотеза исследования:

Мы хотим выяснить, является ли демографическая ситуация в городе Кизеле отражением демографической ситуации в России, или столь печальные показатели демографии связаны с другими причинами, характерными только для нашей территории.

Методы исследования:

В нашем исследовании применяются как теоретические, так и практические методы. 

К теоретическим методам исследования относятся: 

-изучение и анализ различных публикаций в СМИ, статистических данных, поиск информации в Интернет; 

К практическим методам относятся:

-изучение и анализ архивных данных администрации Кизеловского муниципального района;

-проведение анкетирования среди студентов техникума;

-сравнение данных, анализ естественного и механического прироста (убыли) населения, возрастной структуры населения;

-выявление причин демографических проблем города Кизела.

Выводы:

Исследовательская работа помогла увидеть демографические проблемы в нашем населенном пункте, соотнести их с демографическими проблемами, происходящими в Пермском крае, стране. По другому посмотреть на роль семьи, отражающей демографические проблемы в стране.
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ВОЗДЕЙСТВИЕ ГРУБОДИСПЕРСНЫХ СИСТЕМ НА ОКРУЖАЮЩУЮ СРЕДУ

Новикова Елена Сергеевна

Руководитель: Нигматуллина Альфия Бареевна,

преподаватель химии

Цель и задачи исследования

Узнать что такое грубодисперсные системы, где применяются и какой наносят вред окружающей среде.

Объект и предмет исследования

Грубодисперсные системы: суспензии, эмульсии, аэрозоли, их применение, влияние на окружающую среду.

Краткое описание исследования

Грубодисперсные системы - это непрозрачные системы. Частицы видны невооруженным глазом, отстаиваются, у жидкостей видна граница раздела. Грубодисперсные системы делятся на эмульсии (молоко, лимфа, нефть) - суспензии (мел + вода, известковое молоко + вода, глина + вода)Коллоидные растворы занимают промежуточное положение между тонкодисперсными и грубодисперсными системами. Эти системы содержат в качестве дисперсной фазы наиболее крупные частицы диаметром от 0,1 мк и выше. К этим системам относятся суспензии и эмульсии.

Суспензиями называют системы, в которых твёрдое вещество находится в жидкой дисперсионной среде, например, взвесь крахмала, глины и др. в воде.

-Эмульсиями называют дисперсионные системы двух несмешивающихся жидкостей, где капельки одной жидкости во взвешенном состоянии распределены в объёме другой жидкости. Например, масло, бензол, толуол в воде или капельки жира (диаметром от 0,1 до 22 мк) в молоке и др.

Эмульсии (среда и фаза представляют собой нерастворимые друг в друге жидкости);  мыловарение,  производство молочных продуктов. эмульсионных красок, каучуков путем полимеризации, пластмасс.

Суспензии (среда – жидкость, а фаза – нерастворимое в ней твердое вещество); почвы и грунты; глиняное тесто, используемое в гончарном, фаянсовом и фарфоровом производствах; цементные и известковые растворы, краски, лаки применяемые в строительном деле; графитовые и угольные суспензии.

Аэрозоли (взвеси в газе мелких частиц жидкости или твердых веществ – туман, пыль, дым, духи).

Вывод

Грубодисперсные системы очень широко используются в промышленности, продукты на основе этих систем облегчают жизнь человека, они могут оказывать как положительное так и отрицательное влияние на окружающую среду, в зависимости от состава продукта и концентрации этих веществ.
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ЖИВАЯ И МЕРТВАЯ ВОДА: МИФ ИЛИ РЕАЛЬНОСТЬ?

Телеусов Никита Дмитриевич

Руководитель: Мельникова Ирина Федоровна,

преподаватель экологии и географии

Для человеческого организма вода по значимости занимает второе место после кислорода. Она является необходимым компонентом функционирования всех органов человеческого организма. Вода способствует пищеварению, циркуляции крови, выводу шлаков и усвоению витаминов. Она также необходима для поддержания нормальной температуры человеческого тела. Человеку необходимо знать, какая вода благотворно влияет на организм, а какая, возможно, даже вредна. Если существует живая и мертвая вода, то какие возможности она дает человеку.

Мы считаем, что вода обладает волшебными свойствами и наши предки не лукавили, составляя произведения фольклора о живой и мертвой воде. Мы решили узнать:

· Действительно ли существуют живая и мертвая вода или это - народный вымысел?

· Какими свойствами обладает такая вода?

· Может ли современный человек найти и использовать по назначению сказочную воду?

Изучению свойств воды «живой» и «мертвой», полученной с помощью электролиза, которая еще называется активированной, кислой, щелочной, анолитом, католитом - была посвящена данная работа.

Цель исследования: Изучение свойств активированной воды.

Задачи исследования:
1. Изготовление прибора для получения активированной воды.

2. Подтверждение кислотно-основных свойств, синтезированной в изготовленном приборе воды.

3. Исследование биоцидных свойств анолита и биостимулирующих свойств католита путем проведения экспериментов по изучению свойств воды на растения.

4. Разработка практических рекомендаций по использованию «живой» и «мертвой» воды.

Объект исследования:  вода.

Предмет исследования:  рН разных образцов воды и влияние ее на растения.

Гипотеза исследования:

Живая и мертвая вода, что это? Сказки, которые рассказывают детям, поражая их воображение? Или легенда для взрослых? А может, действенный и эффективный метод лечения? Живая и мертвая вода – это сплетение мифов с реальностью, воображения с проверенными методами, лечения и надежды на чудо. Сегодня, действительно есть та самая влага, которая способна заживлять раны и лечить от ряда заболеваний. Однако, к огромному сожалению, воскресить мертвых при помощи чудо-эликсира не возможно. Мы предположили, что живая и мертвая вода существует, и она обладает необычными свойствами. 

Краткое описание исследования:

В нашем исследовании применяются как теоретические, так и практические методы. 

К теоретическим методам исследования относятся:

 - изучение энциклопедической литературы по теме; 

- поиск информации в Интернет.

Практические методы:

1) Физические:  изготовление прибора для получения активированной воды.

2) Химические:  подтверждение кислотно-основных свойств синтезированной в изготовленном приборе воды.

3) Биологические: изучение влияния разных видов воды на всхожесть семян и развитие растений.

4) Аналитические: анализ результатов эксперимента.

1) Для проведения запланированных исследований нами был изготовлен прибор:
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Литровая банка, 2 электрода из нержавеющей стали, расстояние между ними 40 мм, не достают до дна (нержавейка размером 40х160х0,8 мм).

Размер мешка 70х160мм.

Процесс приготовления воды длится 5-8 минут в зависимости от необходимой крепости. После приготовления, отключив вилку от сети и вынув устройство, быстро вытащить мешочек и вылить «М» воду в другую посуду. Живая вода (щелочная) (-). Мёртвая вода (кислотная) (+). Подобный прибор был сконструирован еще в 1981 г. Л. И.Кротовым, изобретателем СССР, заслуженным рационализатором РСФСР. Физико-химический состав воды изменяется за счёт электролиза воды. Живой водой автор назвал щелочную воду (католит), которая является сильным биостимулятором, а мёртвой – кислотную (анолит), она имеет специфический запах и оказывает мощное дезинфицирующее и стерилизующее (не даёт развиваться бактериям) действие, тормозя ход биохимических реакций. 

2)  Выявление кислотно-основных свойств активированной воды. Выключив прибор из сети, и быстро слив воду из мешка в отдельную посуду, при помощи индикаторов можно убедиться в кислотно-основных свойствах активированной воды. Мы определили рН среды с помощью универсального индикатора и индикаторных полосок.

Результаты:

Сырая (водопроводная) вода рН=8, среда слабощелочная.

Щелочная (живая) вода рН=10, среда щелочная.

Кислая (мертвая) вода рН = 3, среда кислая.

Вывод: С помощью химического эксперимента было доказано, что состав воды отличается по водородному показателю. Живая вода (рН>7) это - щелочная, а мертвая (рН<7) –  кислая.

3)  В ходе биологического эксперимента мы изучили влияние разных образцов воды (водопроводной, «живой» и «мертвой»)  на прорастание семян салата «Витаминного»  и формирование корней и листьев репчатого лука. В один и тот же день мы посеяли семена салата и посевы полили водой. В стаканчики с разной водой поставили для прорастания репчатый лук.

Результаты: Эксперимент показал, что:

1) Самая развитая корневая система у луковиц, стоявших в щелочной («живой») воде. Сырая водопроводная и кислая («мертвая») вода оказались не пригодны для проращивания в данном случае.

2) Самые ровные, здоровые и густые всходы семян, политых щелочной («живой») водой. Значительно хуже всходы, политые сырой водопроводной и кислой («мертвой») водой.

Вывод:  Таким образом, результаты биологического эксперимента показали, что сырая вода оказалась не пригодна для проращивания лука. Щелочная вода оправдала свое название «живой» - в ней хорошо проросли семена и образовались корни и листья лука. Кислотную воду нельзя считать абсолютно мёртвой, поскольку растения в ней всё же растут.

Теоретические исследования и практические эксперименты показали, что смысл в названии «живая и мертвая вода» определенно есть. «Живая» и «мертвая» вода не миф, а реальность, которую необходимо применять в повседневной жизни человека, соблюдая необходимые меры предосторожности.
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КУЛЬТУРНО-ИСТОРИЧЕСКОЕ НАСЛЕДИЕ АНГЛОГОВОРЯЩИХ СТРАН
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Бабиков Владислав Андреевич

Руководитель: Сергеева Татьяна Вячеславовна,

преподаватель иностранного языка

Начиная с древних времён и сегодня люди имели и имеют памятники (здания, места, строения, города и т. д.), которые составляют культурное наследие всего человечества. 

Войны, природные катаклизмы, продукты жизнедеятельности человека привели к гибели многих памятников культуры разных народов. Данные явления привели к осознанию необходимости охраны культурного и природного наследия, его глубокого изучения.

Все эти обстоятельства делают актуальным изучение всемирного культурного наследия.

Актуальность данной темы обусловлена духовно-нравственным кризисом, который переживает современное общество. Это связано с эпохой глобализации, для которой характерно стирание культурных, языковых, этнических различий.

Исследование данной проблемы позволяет приобщиться к культурно-историческим ценностям англоговорящих стран, расширить кругозор, повысить интерес к изучению английского языка. Изучение данной темы способствует пониманию и уважительному отношению к людям, которые являются носителями другой культуры.

Цель исследования – уважительно и бережно относиться к историческому наследию и культурным традициям, толерантно воспринимать социальные, этнонациональные и культурные различия.

 Задачи исследования:

1. изучить достопримечательности стран изучаемого языка;

2. расширить знания, касающиеся памятников архитектуры стран изучаемого языка.

Гипотеза исследования заключается в предположении, что изучение культурного наследия играет важную роль в формировании представления об окружающем мире, роли человека в жизни общества.

Были использованы следующие методы исследования: наблюдение, беседа, анкетирование.

В ходе исследования произошло знакомство не только с памятниками культуры, их местонахождением, но и с организацией, которая занимается сохранением культурного наследия человечества – ЮНЕСКО.

Интересно было узнать, что ЮНЕСКО добавляет новые здания и места каждое лето в свой список культурного наследия – своеобразные чудеса света, которые стоит хоть раз увидеть собственными глазами.

С конца 18 века началось бурное развитие музейного дела, и весь 19 век можно считать веком музеев. Тогда-то и сформировалось в общественном сознании понятие исторического памятника, т. е. предмета (размер не имел значения, это могло быть и здание), который несёт в себе знание о прошлом.

В настоящее время остро стоят проблемы сохранения природного и культурного наследия, без которого невозможно познание истории стран, их культуры.

В ходе опроса, анкетирования студентов нашего образовательного учреждения выяснилось, что многие хотели бы посетить памятники архитектуры, природные достопримечательности Великобритании, Соединённых Штатов Америки, Канады и других англоговорящих стран.

Студенты согласны с тем, что сохранение и бережное отношение к культурно-историческому наследию имеет большое значение для дальнейшего развития всего человечества.

Выводы: культурно-историческое наследие является неотъемлемой частью всеобщего развития, которое требует бережного к себе отношения, которое необходимо сохранить для будущих поколений.

Изучение всемирного культурного наследия – это путь духовного, культурного развития каждого отдельно взятого человека и человечества в целом.
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МОЕ ОТКРЫТИЕ ВСЕЛЕННОЙ

Федоров Андрей Дмитриевич
Руководитель: Архипова Антонина Петровна,

преподаватель физики

Актуальность темы исследования определяется тем, что с точки зрения современности  рассматривается большой  период развития человеческой мысли и ее технического воплощения сегодня; затрагивает экологические проблемы использования достижений человечества, заставляет задуматься о месте человека в природе. Сегодня проблема исследования космоса является одной из самых актуальных.
Цель: исследование истории научных открытий в области микромира (строения вещества) и макромира (Вселенной).
Задачи:
· Изучить теорию вопроса,

· Выяснить хронологию открытий в познании строения вещества,

· Выяснить хронологию открытий в методах исследования космоса,

· обобщить и систематизировать материал,

· отразить экологические аспекты научных открытий,

· отразить значение открытий для будущих поколений.
Объект исследования: мирмолекулы и атомы Вселенной как единое целое.
Предмет исследования: история научных открытий в познании строения вещества, история открытий методов исследования космоса.
Методы исследования: изучение литературы по теме, отбор и систематизация материала, обобщение и выводы.
Стремление ученых понять, что происходит в нашей Вселенной, объединило космологию и физику элементарных частиц: на Большом адронном коллайдере в Швейцарии ученые нашли бозон Хиггса, отвечающий за массу. Возможно, уже скоро они будут знать, как рождался наш мир. Мы попробуем проанализировать историческую последовательность научных открытий.
Знаменитый греческий ученый Фалес, живший 2600 лет назад, раньше всех увидел лестницу, ведущую в глубины вещества. Последователи Фалеса - Левкипп и его ученик Демокрит – пропустили ступеньку молекул и сразу шагнули на ступеньку атомов.
В средние века сторонников атомного учения преследовали вплоть до 17 века, их открытия причисляли к изобретениям дьявола. Но развитие науки остановить невозможно. В 1869 году профессор Петербургского университета Д.И. Менделеев долго не мог установить закономерность в периодичности свойств атомов. Однажды он обратил внимание на игроков в карты: те резво перетасовывали колоду. И его осенило: если на рубашках карт написать свойства атомов, то потом эти карты можно будет перемещать по столу в поисках закономерности. Так была открыта Периодическая таблица.
В сентябре 1665 года Исаак Ньютон, дождавшись солнечного дня, прикрыл ставнями окна, пропустил в комнату один узенький лучик света из щели и поставил на его пути призму. Белый свет солнца, пройдя через призму, распался на семь цветов радуги. Оказалось, что белый свет имеет сложную структуру.
Мюнхенский оптик Иосиф Фраунгофер заметил, что в непрерывной радужной дорожке солнечного света есть темные линии – разрывы. В 1823 году он обнаружил, что и в спектрах звёзд имеются темные полосы. Причем спектры разных звезд отличались друг от друга. Далее два профессора Гейдельбергского университета: Густав Кирхгоф и Роберт Бунзен выяснили, что каждое вещество в раскаленном состоянии имеет собственный спектр излучения. Был открыт спектральный анализ. С тех пор он стал главным источником информации о далеких светилах.
В 1842 году профессор Пражского технического  института Кристиан Доплер, исследуя спектр Солнца, обнаружил странную картину: спектральные полосы смещались. Синий край спектральной полоски«краснел», а красный - «голубел». Почему так? Доплер предположил, что если наше светило вращается вокруг своей оси, то один его край непрерывно убегает от земного наблюдателя, а второй край так же непрерывно мчится навстречу. Очень важный принцип открыл Кристиан Доплер. По смещению разноцветных полосок спектра далеких звезд можно измерить их скорость. 

Случайно в 1781 году открыли Уран. Профессиональный военный музыкант Уильям Гершель скопил деньги для того, чтобы самостоятельно изготовить телескоп, и в первый же вечер своих наблюдений обнаружил на небе светило, которого не было на карте. Астрономам же пришлось потрудиться: составить 14 уравнений, чтобы обнаружить на небе Нептун, а в 1930 году – Плутон, который до этого времени прекрасно располагался на фотоснимках, но на него не обращали внимания.
Я – станочник и очень люблю учиться. Иногда информация, предложенная преподавателем на уроке, так увлекает, что хочется узнать об услышанном ещё больше. Так я заинтересовался темой о строении и развитии Вселенной.  Физика помогает овладению моей профессией.
14 марта 2016 года Ракета «Протон-М» успешно стартовала на Марс, надеемся через 7 месяцев удачного приземления. Двигатель для ракеты изготовлен на «Пермских моторах»  Множество деталей двигателя (гайки, болты) выполнено станочниками. 

Прогресс не стоит на месте. Постигнув тайны молекул и атомов, человек построил себе такие «крылья», что смог не только взлететь в атмосферу, но и побывать на Луне. Открытия только последних нескольких лет нового тысячелетия удивляют своим размахом. Тема меня очень увлекла. Закончить свою работу я хочу, процитировав Валерия Брюсова:
Великое вблизи неуловимо,

Лишь издали торжественно оно,

Мы все проходим пред великим мимо
И видим лишь случайное звено.
В заключение скажу, что жизнь интересна, и жить интересно, ведь мир скучен для скучных людей. А открытия двигают нас вперед, раскрашивают серые будни яркими красками!
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ИСТОРИЯ ПРОИСХОЖДЕНИЯ НАЗВАНИЙ АВТОМОБИЛЕЙ 
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Руководитель: Архипова Антонина Петровна,

преподаватель физики

Актуальность. Я выбрала  эту тему для исследования, потому что она важна для  нас – будущих специалистов ТОРАТ. За долгие годы существования автомобиля как одного из самых удачных и незаменимых изобретений человека все мы привыкли к разнообразию названий и огромному количеству торговых марок. Однако мало кто из нас задумывался над тем, как выбираются названия новых моделей и торговых марок авто. Почему автомобиль называется именно так, а не иначе: что стоит за этими названиями? В своей исследовательской работе я решила выяснить, как появились названия автомобилей. 

Цель исследования: выяснить  историю  происхождения названий автомобилей и провести их классификацию.  

Задачи:

· выявить способы образования названий автомобилей;

· определить наиболее распространенные способы их образования;

· классифицировать названия автомобилей по способу возникновения их названий.

Объект исследования:   автомобили 

Предмет исследования: названия автомобилей

Гипотеза: 

· происхождение названий автомобилей по именам производителей, по именам животных и ассоциациям.

Изучая историю возникновения названий автомобилей, я выяснила, что многие автоконцерны носят фамилию основателя. Наверное, самый известный пример – Ford. В 1911 году завод Генри Форда выпустил первую машину. С тех пор фамилия отца-основателя закрепилась на шильдике автомобиля. Существует огромное количество автомобилей марки Форд различных модификаций, которые имеют собственные названия, как имена при «фамилии» Форд. Мы в своей работе рассматриваем «имена» и «фамилии» автомобилей и их моделей. Автомобили Honda получили свое название по фамилии отца-основателя Soichiro Honda. Suzuki подарил миру Michi Suzuki. Toyota - по имени основателя Sakichi Toyoda. Впоследствии изменено на более благозвучное Toyota. Компания Ferrari была основана в 1939 знаменитым гонщиком и испытателем автомобилей Enzo Ferrari. Марка Dodge была основана двумя братьями из штата Мичиган, Джоном и Горацием Додж. (John and Horace Dodge). Основателем Audi стал August Horch. Поскольку по-немецки его фамилия значит "слушай!", то Хорх решил использовать ее латинский эквивалент "audi!" для своего автомобиля. Lamborghini Ferruccio - итальянский изобретатель, промышленник и бизнесмен, создатель автомобилей " Lamborghini "  Такие популярные автомобили как Bufori, Bugatti, Buick, Cadillac и многие другие тоже были названы в честь основателей этих автомобильных корпораций. Таким образом,  было подсчитано, что из 100 исследованных названий автомобилей и их моделей 45 названы в честь основателей.
Изучая способы возникновения названий автомобилей, выяснено, что названиями для автомобилей также служат имена существительные, характеризующие самый разнообразный животный мир. История компании Jaguar «Jaguar Cars Ltd.» начинается с 20-х годов прошлого столетия. Сначала компания называлась Swallow Sidecar (сокращенно SS), а затем переименовалась в Jaguar Cars Ltd., т.к. аббревиатура SS ассоциировалась с фашизмом и не пользовалась популярностью у англичан. Cougar или Puma обозначают хищную горную кошку, известную под многими названиями, в том числе как мексиканский лев, олений тигр и пр.

Название автомобиля Falcon означает «сокол», Cheetah – «гепард», а Eagle – «орел». Кроме того среди названий автомобилей мы нашли Volkswagen Beatle – «жук», Fiat Topolino –  «мышка», итальянское название Микки - Мауса, Shelby Cobra – индийская кобра, очковая змея. Таким образом, из 100 исследованных нами названий автомобилей и их моделей 11 названы именами животных. Последняя группа автомобилей в нашей классификации – это ассоциативные названия

Название автомобиля Lexus означает богатство, пышность, роскошь. Smart Fortwo  – это машина для двоих. В переводе с английского Infinity звучит как бесконечность. Автомобиль Acura получил свое имя от английского слова accuracy, что значит правильность, соответствие, точность. Luce в переводе с итальянского языка обозначает свет, блеск или сияние. Daewoo в переводе с корейского языка – «Большая вселенная». Hyundai – по-корейски «настоящее», Hitachi – по-японски «рассвет», Volvo – от латинского «я качусь». Название автомобиля Mitsubishi в переводе с японского означает «три бриллианта». В переводе с китайского языка Dongfeng – это «ветер с востока» или «восточный ветер». Таким образом, из 100 исследованных  названий автомобилей 18 относятся к ассоциативным названиям.

Я проанализировала способы происхождения названий автомобилей и выявила самый распространенный способ образования названий автомобилей. Таким образом, я пришла к выводу, что из 100 исследованных названий автомобилей 45% названы в честь основателей, 11% – именами животных, 6% - связаны с географическими названиями, 18 %  –  ассоциативные названия и 20% названий автомобилей образованы другими способами. Я смогла подтвердить  гипотезу исследования – большинство автомобилей названы в честь их основателей.  Был задан вопрос автолюбителям, знают ли они историю происхождения названия их автомобилей и выяснили, что из 36 опрошенных автолюбителей трое очень хорошо знают историю происхождения названия их автомобиля, восемь имеют общее представление, 10 знают только страну-производителя, а пятнадцать не имеют никакого представления о том, почему их автомобиль так называется. Проведённый мною опрос владельцев автомобилей показывает, что немногие знают, что означают названия их автомобилей, поэтому я буду  продолжать свое исследование.
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